

提升民間自主防救災能量，新市區公所於大社社區照顧關懷據點及順越工業股份有限公司進行防災宣導

為減少世代隔閡，讓彼此在參與活動過程中，能更深入的看見互相的個性特質與處事技巧，大社社區照顧關懷據點於 7 月 17 日上午辦理世代融合家庭日-青銀共同成長系列計畫「幼黏青黏老黏三代同黏」。對小豬金元寶黏土作品分工合作，長輩有長輩的經驗可以傳承給年輕世代；年輕人也有嶄新的創意得以展現給長輩，達到增進情誼，展現各個年齡階段擁有的的人生價值。



新市區公所防災士於活動辦理各項業務宣導，本次防災宣導活動使社區居民瞭解防災的意義，以及凝聚提升社區自主防災能力，推動自主防災社區，可提高民眾對水災、震災之敏感度，也向民眾傳達防災、登革熱防範、性別平等、繞境沿路不放炮等市府施政方針，並以有獎徵答方式加深民眾印象，現場參與者踴躍舉手回答、氣氛相當熱絡。譚區長乃澄至大社關懷據點現場與民眾同樂，對於此次長者與青少年能一起參加活動，透過不同世代的參與，互相學習的活動，給予鼓勵。

為提升防災意識，加強新市區民間公司消防編組演練及落實防火防災應變能力，本所於 7 月 22 日偕同新市消防分隊前往實施宣導。首先由本所防災士向員工說明【防颱專區賣場平台】網站，宣導平時應做好各項防災準備，各賣場及網路平臺能提供民眾備置防災用品及防災食物之多元便捷管道。【全民防災 e 點通】網站，可在系統的地



圖看到設定的避難收容所。【新市區防災地圖】，宣導新市的疏散撤離路線及防空避難疏散設施位置。

【新市區防災儲量】宣導平日應至少儲備 3 日防災儲量。也向員工宣導參訓成為防災士，臺灣在 2018 年參考日本，汲取日本的經驗，建立

防災士培訓，有對各種災害型態的認識以及應變訓練，甚至將來可以做為種子教官，推動社區的防災。

新市消防分隊隊員郭智雄詳細解說自衛消防各編組工作內容，讓員工知悉在面對災害時的各分組應採取的災害應變措施，解說火災時，自衛編組機制的有效啟動、正確的避難逃生要領與防火常識觀念，包括確認火災訊號、進行第一時間滅火、通報緊急情況，並指導火場逃生要領與求生技巧，亦提醒加裝住宅火災警報器與注意燃氣熱水器使用安全，宣導過程互動良好熱絡。



新市區公所譚乃澄區長說明，臺灣位處西太平洋颱風帶，也位於地震活躍的環太平洋地震帶，每年面對颱風侵襲與地震頻繁發生，對於未知的災害，所有人員應多一份準備，即少一份災害，透把災損降到最低，早預警、早知道、早預防，讓民眾可以安居樂業，生命財產更有保障。(新市區公所 張嘉婷)